

金融助力脱贫攻坚 工作简报

第 8 期

签发人：封轲川

2020 年 6 月 19 日

编者按：

为做好精准扶贫工作，打赢脱贫攻坚战，全省金融系统强化组织领导和政策保障，落实脱贫攻坚责任，加强扶贫作风建设，创新产品和服务模式。建行河北省分行、邯郸银行党委做表率、强机制、办实事、求实效，扶贫工作成效显著，赢得了各级政府和帮扶对象的广泛信任与肯定。

奋力书写新时代乡村振兴建行篇章

省建行陈中新行长赴围场定点扶贫村调研指导

脱贫攻坚和乡村振兴工作

木兰围场的仲夏，翠色欲滴，碧空如洗。地处围场县东北部、与内蒙古自治区毗邻的郭家湾乡车家营村和杨家湾乡小洼村，金莲花含苞待放，土豆苗破土而出，绿油油的田野上蕴含着无限生机与希望。6月4日，建行河北省分行党委书记、行长陈中新带领省分行调研组一行，在与承德市委市政府签订乡村振兴合作协议后，马不停蹄赶往省分行围场县两个定点扶贫村，调研指导脱贫攻坚和乡村振兴工作。省分行副行长朱建辉、资深副经理吴俊岭、围场县委常委、副县长王国志、省分行办公室、公司业务部、普惠金融部、个人金融部、金融科技部、承德分行相关负责同志一起陪同调研。



一到村子，陈中新行长一行马上深入到目前未脱贫的贫困户家中嘘寒问暖，为他们带来崭新的衣物，仔细了解致贫原因、贫困现状和脱贫措施，叮嘱驻村工作队和村两委一定要认真落实帮扶政策，加大帮扶力度，确保两村现有建档立卡贫困群众到6月底全部如期顺利脱贫，努力践行“扶贫路上一个都不能少”的庄严承诺，彻底打赢两村脱贫攻坚战。

在车家营村和小洼村，陈中新行长、朱建辉副行长、吴俊岭资深副经理亲自出席两村2020年扶贫资金捐赠仪式。2020年是脱贫攻坚决胜之年，省分行对两村显著加大了帮扶力度，捐赠资金全部用于中草药育苗和种植项目，为两村持续培育造血功能，壮大集体经济。陈中新行长在捐赠仪式上发表了热情洋溢的讲话。他指出，现在是脱贫攻坚的最后决战阶段，各项扶贫工作繁重而艰巨。我们这次来就是和县、乡、村各级政府一道共商脱贫大计，竭尽所能给予村产业等方面给予最大力度的支持。更重要的是，脱贫攻坚完成后，乡村振兴已经成为一个迫切的任务摆在我们面前。乡村振兴的关键在于产业振兴，下一步要率先在我们的定点扶贫村研究产业扶持项目突破口，做大做强村产业，为高质量脱贫、防止返贫和持续发展奠定基础。下一步，我行在全省精心打造的“智慧政务进农村”等乡村振兴创新成果要率先走进定点扶贫村，让两村村民早日享受到智慧政务、助农服务、缴费、农户贷款等高水平的金融服务，为乡村的振兴腾飞贡献建行力量。



为感谢建行河北省分行连续 5 年来对车家营村和小洼村的卓有成效的帮扶工作，尤其是去年 11 月陈中新行长到任以来，在两村农产品销售带货、村合作社融资、金融扶贫和教育扶贫等方面做出的不懈努力，两村村委会代表全体村民，分别向陈中新行长颁发了锦旗。“脱贫致富，党恩如山重；全心帮扶，牢记建行情”，这十八个字，道出了两村 2500 多名百姓的由衷感谢和共同心声！



陈中新行长还分别在两村主持召开了由县、乡、村干部参加的扶贫和乡村振兴工作座谈会，认真听取县、乡、村、驻村工作队关于扶贫工作汇报和相关建议，对加大今年两村的产业、消费、教育扶贫等方面进行了安排部署。座谈会上，朱建辉副行长和吴俊岭资深副经理分别就“冀农通”振兴乡村科技综合服务平台和“抵押云贷”、“党员+”等创新产品进行了详细推介和讲解，并要求在车家营村和小洼村先试先行，加快两村村民办卡进度，为村民和村办企业提供高水平的系列金融服务，打好乡村振兴“突破战”。



陈中新行长还亲切看望慰问了车家营村和小洼村全体扶贫队员，关心关爱他们的工作生活和职业生涯，鼓舞和激励他们继续坚守岗位，努力拼搏，不获全胜决不收兵，向省委省政府和省分行党委交上一步满意的答卷。

爱在开学季

经历了疫情，在这个全新的起点，我们每个人都将拥有一种新的期盼。因为疫情今年的开学季迟到了几个月，那些在家的孩子们除了网络云课学习外，终于盼到又回到了学校。建行邯郸分行驻村工作队，把书法辅导和太极拳培训一起送进学校，培养孩子书写能力和强壮的体魄，全面提升孩子们的学习兴趣。



建行邯郸分行驻村扶贫工作队队员转换成老师的角色登上讲台，强化孩子们的书法练习，与孩子们进行交流，引导孩子们养成良好习惯。一撇一捺，调动了孩子学习书法的积极性。爱心传递，人性可塑，引导孩子们正确书写人生，让这次因疫情造成的不同寻常的开学，成为一种收获与成长。



保护环境，让人们深深钟情于一个词：“提高免疫力”。如何具备免疫力，具体来说，要做到复课、防疫两战赢。戴口罩，勤洗手，保持环境干净，这些细小的事情，就是对学校和社会最大的责任。人类怎样增强和拥有防疫意识，这是很好的人生大课，守护好群众的健康，就是我们扶贫工作队的责任。

一场特殊经历，喻世一种警示和考验。最好疫情防疫宣传，这是建行邯郸分行驻村工作队走上街头，给路过的群众讲解疫情防控常识。告诉群众珍惜和谐，平安，幸福的生活来之不易，珍惜和家人团圆的时光，积极配合，让生活更加美好。



开学了孩子们很开心。除培养孩子的学习外，扶志赋能是建行邯郸分行驻村工作队的责任。让孩子们拥有一个强壮的体能，中华太极拳赋予了新的生活时光。孩子们兴致勃勃的在听老师讲解动作要领。看我们打拳的动作漂亮吗？这是工作队队员在带领同学们练习打太极拳。

每一动作，每一招式，都严格按照标准流程进行，太极拳讲究的是智慧与技能结合的一个有机整体，主要通过呼吸、仰俯、手足屈伸的形体运动，使人体各部血液精气流通无阻，得到强身健体的功效。



人的生命在于运动，太极拳是对人体经络运行，以养丹田刚中柔表之气，溢发于体外，使自己体格健壮，孩子们听的很认真，表现的很棒。

在老师的带领下不但讲解太极拳的动作要领，还对太极拳对文化学习的影响因素分析的透彻。是孩子们领悟到了持之以恒的道理。也给孩子们营造了一种战胜自我的过程。

随着练习太极拳的不断深入。孩子们都有一种身心健康的充实感、愉悦感、幸福感。学习劲头大大提高。

邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛 到申营村参加"恳谈日"

6月10日，邯郸银行党委书记、董事长郑志瑛、党委副书记韩延敏和行组织部长张建强一行冒酷暑来帮扶村一申营村开展"恳谈日"座谈活动，屯庄营乡党委书记赵艳平、乡长李艳梅、乡武装部长申红山、驻村第一书记杨新平、村支部书记申良魁及部分村委、驻村工作队全体参加座谈。会议以习近平总书记提出的"脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点"为前提，就下一步如何立足当前，着眼长远，全面开展与申营村合作及购买部分农副产品(果蔬、小米、大豆等)进行了商谈。邯郸银行本着长期帮扶，从实际入手抓落实，把普惠全村百姓当做帮扶的头等大事，提出订单式采购，形成长效防贫机制，真正打造一支不走的工作队。



邯郸银行召开金融扶贫工作协调会 及驻村工作队、帮扶人开展"交流日"活动

5月21日下午，在总行17层会议室召开金融扶贫工作协调会，参加部门行组织部、办公室、授信审批部、运营管理部、优服办、零售银行部、驻村工作队，支行有广平支行、肥乡支行、大名支行、鸡泽支行、馆陶支行。会议主持由党委副书记韩延敏主持，行组织部长张建强按照会议议程，首先学习传达习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话精神，第二解读了《邯郸市扶贫开发 and 脱贫工作领导小组关于进一步明确脱贫攻坚任务责任的通知》相关政策要求，第三部署了我行2020年金融扶贫工作责任分解安排。会后韩书记专门听取了工作队近期工作情况及下半年的工作按排，并提出了对工作队的要求，整个会议结束后，驻村工作队和

帮扶人举行扶贫知识考试。



主 送：河北省金融市场协会各会员单位，河北省金融市场协会各办事处。

抄 送：人民银行石家庄中心支行，省扶贫办，省地方金融监管局，省民政厅，
中山街道党工委。

河北省金融市场协会

2020年6月19日印发
